
 Ata nº 35/2022 

Aos dez dias do mês de outubro de dois mil e vinte e dois, às dezenove horas, 

reuniram-se nesta Casa Legislativa, sob a presidência do vereador Sandro Drum, 

os vereadores Altenir Rodrigues da Silva, Cleres Maria Cavalheiro Revelante, 

Gildo de Oliveira Brandão, José Jair Borges, Jane Elizete Ferreira Martins da 

Silva, José Sérgio de Carvalho, Orquelita Salgado da Costa e Priscila Tramontini 

Spacil. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura de um texto bíblico 

que em pé foi ouvido.  Posteriormente o secretário fez a leitura da Ata nº 34/2022 

que foi posta em discussão, votação e aprovada por oito votos. O presidente 

solicitou ao secretário que fizesse a leitura do requerimento para uso da tribuna 

popular em nome do professor Derlei Ravanello e seus alunos Luan Moraes e 

Eduardo Keitel. Após aberto o espaço, utilizaram do mesmo para fazer um convite 

aos vereadores e a população em geral para um encontro com os alunos do segundo 

ano D e E do Instituto Estadual de Educação Miguel Calmon sobre o tema: 

Juventude Empreendedora, que ocorrerá no dia 20 de outubro a partir das 19 horas 

na Câmara de Vereadores. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura 

do requerimento para uso da tribuna popular em nome da ex-secretária da saúde 

Luciana Lima da Silva, que posteriormente fez uso da tribuna para trazer 

informações sobre fatos declarados pelo vereador Sérgio. Luciana esclareceu sobre 

os equipamentos adquiridos (autoclave) para atender apontamento pela Vigilância 

Sanitária. A ex-secretária disse que após o acontecido foi até a delegacia fazer 

registro de ocorrência uma vez que tinha como comprovar sua versão dos fatos. A 

mesma trouxe documentos que comprovavam sua fala na tribuna e deixou à 

disposição dos vereadores bem como se colocou totalmente a disposição para 

eventuais esclarecimentos se assim for necessário. Referente as unidades de Saúde, 

Luciana destacou que foi feito todo o levantamento das mudanças necessárias, mas 

disse que infelizmente não teve tempo para realizar. O Presidente solicitou ao 



secretário que fizesse a leitura do requerimento para uso da tribuna popular em 

nome do presidente do Conselho Municipal de Saúde, Abílio Padilha que iniciou 

dizendo o motivo que lhe trouxe até a tribuna popular foram os comentários do 

vereador Sérgio sobre haver “politicagem” no Conselho. Abílio disse que jamais 

vai haver esse tipo de coisas no Conselho, pois prezam pela transparência. Disse 

ainda que o fato se deu em razão de o Executivo Municipal querer criar um centro 

de imagem e o Conselho se posicionou contra, pois para eles a prioridade seria a 

saúde básica que hoje não tem estrutura para atender a demanda dos usuários. 

Sendo assim, o Conselho optou pela reforma dos Postos de Saúde, para que possa 

ser oferecido o mínimo aos munícipes. Sendo também, segundo ele, este assunto 

discutido com grande parte dos vereadores anteriormente. Enfatizou que o 

Conselho não se intimidará com quaisquer ameaças ou calúnias, que todo 

encaminhamento que chegar até o Conselho vai sim ser investigado e apurado. 

Finalizou colocando-se a disposição e agradecendo pelo espaço. O presidente 

solicitou ao secretário que fizesse a leitura da Resolução de Mesa nº 12, de 6 de 

outubro de 2022 a qual estabelece regras para a cedência temporária do Plenário 

Adão Percílio Luiz, sediado na Câmara Municipal de Vereadores de Salto do Jacuí 

– RS. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a leitura do Projeto de 

Resolução nº 4, de 27 de setembro de 2022 - trata da aprovação das diárias e 

relatórios de viagens dos vereadores do Poder Legislativo Municipal do período 

de 1º de julho a 30 de setembro de 2022, e dá outras providências. O Projeto foi 

posto em discussão, votação e aprovado por unanimidade. O presidente solicitou 

ao secretário que fizesse a leitura da Proposta de Moção nº 09/2022 – proponente 

vereadora Cleres Revelante, pela preservação dos territórios Indígenas vendidos 

juntamente com a CEEE. A Proposta de Moção foi posta em discussão, votação e 

aprovada por unanimidade. Posteriormente a Moção foi entregue para o 

representante Abílio Padilha. O presidente solicitou ao secretário que fizesse a 



leitura do Pedido de Providências nº 35/2022 do Vereador Altenir Rodrigues da 

Silva no qual pede que o Poder Executivo Municipal, através da Secretaria 

competente, providencie calçamento na Rua Aderbal Schneider, Bairro 

Navegantes. O Pedido foi posto em discussão, o vereador defendeu seu pedido, 

que foi posto em votação e aprovado por unanimidade. O presidente solicitou ao 

secretário que fizesse a leitura do Pedido de Providências nº 36/2022 da vereadora 

Cleres Maria Cavalheiro Revelante, no qual pede que o Poder Executivo 

Municipal, através da Secretaria de Obras providencie o conserto na pavimentação 

no início da Rua Xisto Silveira, (entrando pela Avenida Pio XII). O Pedido foi 

posto em discussão, a vereadora defendeu seu Pedido, que foi posto em votação e 

aprovado por unanimidade. Estão baixando nas Comissões: Projeto de Lei do 

Executivo nº 2810, de 03 de outubro de 2022 – altera o anexo 1, da Lei Municipal 

nº 2723, de 20 de maio de 2022, e dá outras providências; Projeto de Lei do 

Executivo nº 2811, de 03 de outubro de 2022 – autoriza o Poder Executivo 

Municipal a realizar a abertura de crédito adicional no valor de R$ 615.000,00 

(seiscentos e quinze mil reais) e dá outras providências; Projeto de Lei do 

Executivo nº 2812, de 03 de outubro de 2022 – autoriza o Poder Executivo 

Municipal a realizar a abertura de crédito adicional no valor de R$ 202.000,00 

(duzentos e dois mil reais) e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo 

nº 2813, de 03 de outubro de 2022 – autoriza o Poder Executivo Municipal a 

realizar a abertura de crédito adicional no valor de R$ 460.000,00 (quatrocentos e 

sessenta mil reais) e dá outras providências; Projeto de Lei do Executivo nº 2814, 

de 03 de outubro de 2022 – autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a 

abertura de crédito adicional no valor de R$ 280.000,00 (duzentos e oitenta mil 

reais) e dá outras providências e Projeto de Lei do Executivo nº 2815, de 03 de 

outubro de 2022 – estabelece o lançamento do IPTU – imposto predial territorial 

urbano, desconto para pagamento em parcela única, parcelamento, e dá outras 



providências. Está baixado nas Comissões: Projeto de Lei do Executivo nº 2804, 

de 31 de agosto de 2022 – dispõe sobre as diretrizes orçamentárias para o exercício 

financeiro de 2023 e dá outras providências. O presidente Sandro Drum abriu o 

espaço para a Tribuna Parlamentar. A vereadora Cleres Revelante deu início a sua 

fala parabenizando a rede de farmácias São João, bem como aos seus 

colaboradores, pela ampliação do investimento em Salto do Jacuí. Falou sobre a 

visita que fez ao Hospital Aderbal Schneider, oportunidade em que conversou com 

a Administradora para saber como estão os atendimentos e visitou também a obra 

onde será o CME (Centro Municipal de Esterilização) e o Administrativo do 

Hospital onde pôde ter uma conversa também com o empreiteiro da obra. Cleres 

destacou que o empreiteiro participará de uma reunião a ser marcada com a 

Comissão de Inquérito na Câmara. A vereadora falou também sobre sua visita na 

UBS do Bairro Cruzeiro que está em reforma, disse entender a necessidade da 

reforma, mas o que a preocupa é a situação da mobília que não foi retirada do local, 

bem como dos equipamentos que estão pegando umidade e consequentemente não 

poderão mais ser utilizados. Finalizou deixando seu pedido de conscientização de 

todas as mulheres, pois estamos passando pelo Outubro Rosa, mês de 

conscientização e prevenção contra o câncer de mama. O vereador Gildo de 

Oliveira Brandão fez uso da Tribuna Parlamentar para fazer um pedido ao Poder 

Executivo, que com o auxílio de máquinas retire pedras que estão dificultando a 

passagem na curva da subida da ponte na Comunidade da Tabajara, no sentido 

contrário à subida os motoristas estão trafegando na contra mão para conseguir 

passar naquele trecho. O vereador também falou sobre seu pedido de cascalho para 

as Ruas São José e Santa Fé que ainda não foi atendido e está sendo cobrado pelos 

moradores. O vereador Sérgio Carvalho iniciou sua fala convidando a todos para 

a tradicional festa de Nossa Senhora Aparecida que será realizada na quarta-feira 

(12/10/2022). Respondeu à fala do Presidente do Conselho Municipal de Saúde. 



Disse ser, além de vereador, uma boa pessoa, um pequeno agricultor que já ajudou 

muitas pessoas e que não necessita do salário de vereador para viver. O vereador 

disse que respeita a ideologia de todos e disse ainda que a denúncia que está na 

Casa será prosseguida da maneira correta e se tiver culpados serão 

responsabilizados. Sérgio finalizou destacando que o Prefeito tem metas de 

campanha e que irá cumpri-las. O vereador Altenir iniciou sua fala dando uma 

notícia de que através do Deputado Adolfo Brito conseguiu uma Emenda no valor 

de R$ 50.000,00 (cinquenta mil reais) para o Instituto Estadual de Educação 

Miguel Calmon. Falou sobre a importância da saúde e de ter um hospital no 

município. Parabenizou os moradores da Avenida Pio XII, pois no dia 09 de 

outubro 1958 foi aberta a Avenida que leva este nome devido ao falecimento do 

Papa Pio XII neste mesmo dia. Como o vereador foi citado na Tribuna da ex-

secretária da Saúde, o vereador comentou sobre o assunto dizendo que sabe das 

dificuldades da saúde e disse também que recorda do ocorrido com a ex-secretária 

reafirmando o que ela havia dito mais cedo na Tribuna Popular e irá escrever um 

artigo sobre o assunto pois para ele ficou marcado. O vereador encerrou fazendo 

um pedido à Secretaria do Legislativo, que faça um ofício para que solicite a 

turbina que está em frente ao Sistema, pois a mesma já foi solicitada em outros 

pedidos pelo vereador para ser colocada em alguma praça da cidade, ou até mesmo 

na guarita que fica no Portão da CEEE. Nada mais havendo a se tratar, às vinte 

horas e quarenta e cinco minutos, o presidente em cerrou os trabalhos e vai a 

presente Ata lavrada e assinada por quem de direito: 


